

豪取97分,利物浦才拿英超亚军!

《新民晚报》消息 5月13日凌晨,随着曼城在末轮客场4:1大胜布莱顿,本赛季英超悬念终于解开。蓝月亮以1分优势力压本轮同样获胜的利物浦,卫冕联赛冠军。这场跌宕起伏的争冠大戏将载入英超史册,98和97分,历史上第一次,冠军与亚军同时拿到这么高的积分。

97个积分能干什么?如果放在英超其他赛季(2017~2018赛季除外),利物浦都稳获冠军。整个赛季38轮,利物浦只输了1场。他们的详细战绩是30胜7平1负,并有67个净胜球。可惜的是,在他们之上,还有一支曼城。这支上赛季仅输2场夺冠的新贵,本赛季虽然输了4场,却赢了32场,从第25轮开始,曼城重新发力,取得14连胜。98分的积分,仅比球队上赛季夺冠少了2分,是英超历史上第二高的冠军积分。

当日,布莱顿的穆雷头槌攻破曼城大门时,已经领先狼队的利物浦似乎看到翻盘的希望。可仅仅1分钟后,曼城就刺破这个肥皂泡。接到席尔瓦脚后跟传球,阿奎罗禁区转身破门。8分钟后,拉波尔特将角球顶入对手大门。曼城重新掌握自己的命运。下半场,马赫雷斯和京多安各入一球,令利物浦不再能抱有任何幻想。

终场哨响,利物浦边卫阿诺德难掩失望之情,“真的很难接受,你觉得我



们能拿下联赛冠军,但事实却不是这样。”连对手也为利物浦惋惜。切尔西主帅萨里曾在意甲率领那不勒斯拿到91分的高分却屈居第二,“我以为自己运气已经很差了,没想到到利物浦97分也还是亚军。”

不过,1分的惜败,对英超球迷却是难得的幸福。英超历史上,还从未有过如此激烈、高水准的争冠,曼城与利物浦两队纠缠了大半个赛季,领头羊的位置31次交替,你方唱罢我登场,谁也不让谁。有时才隔了几个小时,榜首又一次易位。为此,在卫冕英超冠军后,曼城主帅瓜迪奥拉的第一句感想是祝贺对手利物浦,“要深深地感谢他们,是他们推动我们提高自己的标准。”他透露,上赛季夺冠后,球队设定了这个标准。在利物浦的帮助下,曼城保持住了。“98分,太不可思议

了,连续两年!上赛季我们设定了这个标准,利物浦帮助我们保持高水准。要拿到冠军,我们必须14连胜,1分都不能丢。这是目前为止我的执教生涯中赢过最困难的冠军。”瓜迪奥拉这样说。

拿下本赛季英超冠军后,曼城也书写新的历史。他们是曼联和切尔西后,近10年里首支成功卫冕的球队。蓝月亮在英超第四次夺冠,成为曼联和切尔西后,夺冠次数第三多的球队。近两个赛季曼城抢到198个积分,创造背靠背冠军球队的最高积分纪录。本赛季球队完成的14连胜,也超越阿森纳在2001~2002不败赛季的13连胜。

曼城与利物浦延续到最后轮的争冠,意义还不止于此。火车跑得快,全靠车头带。因为红蓝两强带头奋发图强,其余强队

也倾尽全力,挖掘出更多的潜力。本赛季英超38支球队共打入1072球,打破了2011~2012赛季创造的1066球的纪录。曼城、利物浦、热刺和曼联均杀入本赛季欧冠八强,利物浦和热刺会师决赛;欧联杯中,阿森纳与切尔西一路闯关,同样会师决赛。单赛季包揽欧冠和欧联杯冠亚军,英超创造欧洲足坛的历史。总结2018~2019赛季,英超联赛官方推特因此写道:“谢谢你曼城,谢谢你利物浦,一次我们永不会忘的冠军争夺。”(金雷)

【相关新闻】瓜帅在庆贺克帅下战书

《新民晚报》消息 布莱顿的穆雷破门时,瓜迪奥拉脸上丝毫不见紧张。

这位曼城主帅脱下外套,慢悠悠地走向教练席。他心里清楚,冠军仍攥在自己手里。

如果说瓜帅心里真起过涟漪的话,倒是上一轮曼城主场对阵莱斯特城,蓝月亮迟迟敲不开对手城门。瓜迪奥拉赛后透露,当孔帕尼在禁区前拿球时,心里想的就是他快点传球,让中卫自己射门的念头从没在脑海出现过。可足球是你永远无法预测的游戏,即便精打细算如瓜迪奥拉。孔帕尼抡起一脚,球进了。

除了这一脚破门,整个赛季曼城的表现都在瓜迪奥拉的计划中。上赛季创纪录的百分夺冠后,可想而知,瓜帅承受着怎样的压力,尤其是在克洛普率领的利物浦踢出如此出色的一个赛季。1月底客场击败纽卡斯尔后,瓜迪奥拉告诫弟子:如果要把奖杯留在更衣室,接下来必须每轮取胜。此后,便是蓝月亮创纪录的14连胜,包括2月连胜阿森纳、埃弗顿和切尔西,其中主场6球狂胜蓝军,以及4月主场啃下热刺。到最后一轮前,英超榜首的位置31次交替,因为赛程排得比利物浦靠后,曼城总是要在利物浦获胜的消息传来后完成比赛,但每一次,瓜迪奥拉的球队都顶住了压力。末轮因为同时开哨,为了给弟子减压,瓜帅绞尽脑汁,最后他发布禁令:禁止俱乐部任何人用手机查看利物

浦的实时比分,“我们只关注自己的比赛,考虑如何赢球。”

13日凌晨赢得的冠军,是瓜迪奥拉执教生涯第26座奖杯。毫无疑问,西班牙人是现今足坛最成功的教练。10年执教,他夺取冠军的频率远高于穆里尼奥和安切洛蒂这些名帅,甚至,在欧洲足坛教练夺冠次数排行榜上,瓜帅的成绩已经仅次于洛巴诺夫斯基和弗格森两位功勋。

不过,瓜帅也遇到了新的对手,克洛普带领的利物浦,上赛季就曾将曼城淘汰出欧冠四强,本赛季更是在联赛、欧冠与蓝月亮展开全方位的竞争。“这是我目前赢得过的最艰难的冠军。”瓜帅承认,克洛普是一个更为强劲的对手。后者在联赛惜败后,也给瓜帅下了战书:“他们干得漂亮,两个赛季拿了198分,但我们(利物浦)的进步还没结束。”

未来,曼城与利物浦,瓜迪奥拉与克洛普,好戏还将继续。(金雷)

开拓者勇士西部争冠 猛龙雄鹿决战东部

新华社消息 5月13日,NBA西部半决赛丹佛掘金和波特兰开拓者之间的对决进入生死大战,最终开拓者顶住压力,在客场上演逆转好戏,以100:96战胜掘金,从而以总比分4:3挺进西部决赛。

比赛中,开拓者当家球星利拉德手感冰凉,仅拿到13分,不过他的后场搭档麦科勒姆再次爆发出惊人的战斗力,里突外投拿到37分。这也是开拓者自2000年以来首次打进西部决赛。

开拓者主帅斯托茨赛后说:“比赛中谁都有低迷的时候,不过对于一支球队而言,同时拥有利拉德和麦科勒姆是一件非常奢侈的事情,这两人得分方式各有

千秋。有人手感不好,另外一人还可以挺身而出。”

掘金主教练马隆也对麦科勒姆的表现非常赞叹。“麦科勒姆的得分能力让人无语,他和利拉德是全联盟最好的后场组合之一。这场比赛麦科勒姆几乎是一人扛着球队前进,我们对他无计可施。”

西部决赛中,开拓者将和卫冕冠军金州勇士上演巅峰对决,勇士此前以总比分4:2淘汰了休斯敦火箭。勇士和开拓者第一战将在15日进行,而在西部决赛中,勇士队球星斯蒂芬·库里和开拓者队员塞思·库里这对亲兄弟也将各为其主。

当日,凭借当家球星伦



纳德的压哨绝杀,多伦多猛龙在东部半决赛第七场比赛中,主场92:90战胜费城76人,从而以总比分4:3击败对手,闯进东部决赛。这也是猛龙4个赛季中第二次杀入东部决赛。

这场比赛从一开始就陷入肉搏战,双方交替领先,一直厮杀到最后关头。在全场比赛90:90战平、时间仅剩4秒时,伦纳德尽显巨星风范,带球至底角

附近干拔跳投,球在篮筐上弹了几下最终掉进篮筐,以绝杀的方式终结了比赛的悬念,让主场球迷顿时陷入癫狂。此役伦纳德39投16中,攻下41分,是当之无愧的全场最佳。此外,队友伊巴卡17分,西亚卡姆11分11篮板。

猛龙将在东部决赛中对战密尔沃基雄鹿,双方首仗将在16日开打。

(王集曼)

小德拿到职业生涯第74冠

新华社消息 5月13日,马德里网球公开赛决出男单冠军。头号种子德约科维奇以2:0击败9号种子、希腊新星西西帕斯,第三度在此间封王。

这是小德职业生涯的第74冠,也是他第33次捧起大师赛的冠军奖杯。凭借这一成绩,他在大师赛冠军数量上已追平纳达尔。

现世界排名第一的德约科维奇此前曾于2011和2016年在马德里夺冠。如今第三次闯入该赛事决赛,面对去年曾战胜过自己的西西帕斯,首盘小德在对手的首个发球局便取得破发,建立起3:0优势,并一路领先,以6:3先下一城。

次盘一上来,两人都牢牢把握住自己的发球局。战至4:4,小德在对手的发球局逼出两个破发点并成功破发。在此后自己的发球胜赛局,尽管西西帕斯顽强抹杀对手的3个赛点,但小德兑现第四个,赢得比赛。(谢宇智)



德约科维奇在赛后庆祝